
 

 
1 

 

FORUM: Ukrajina – Obnova in oživitev poslovanja 
 

OZADJE IN KONCEPT DOGODKA 

 

Forum z naslovom "Ukrajina – obnova in oživitev poslovanja" poteka ob robu študijskega obiska 
ukrajinske delegacije (ključni predstavniki občin, poslovna združenja, medobčinska združenja 
in ministrstva) v Sloveniji, ki traja med 19.–28. novembrom 2024. Oba dogodka omogoča 
razvojni projekt "Krepitev slovenskega angažmaja v Ukrajini: Gospodarska in socialna trajnost 
regij in mest", ki ga izvaja Center za evropsko prihodnost–CEP in ga financira Slovensko 
ministrstvo za zunanje in evropske zadeve. Forum so-organizira in gosti Gospodarska zbornica 
Slovenije. 

 

Ukrajina postavlja strateški okvir za načrtovanje projektov rekonstrukcije in okrevanja na 
nacionalni in lokalni ravni. Nedavna zakonodaja je zavezala lokalne skupnosti, ki jih je prizadela 
ruska agresija, da pripravijo svoje načrte za okrevanje in razvoj, ki bodo služili za informiranje 
skupnih načrtov na regionalni ravni. Skupnosti so prav tako spodbujene, da pripravijo celovite 
programe okrevanja, ki se osredotočajo na prostorsko načrtovanje. 'Načrt za Ukrajino', ki ga je v maju 
2024 potrdil Svet EU, služi kot osnova za prejemanje podpore iz finančnega instrumenta EU Ukraine 
Facility (€50 milijard) v obdobju 2024–2027. Rekonstrukcija ne pomeni le obnove vsega, kar so imeli 
v preteklosti in je bilo poškodovano ali uničeno. Ne vključuje le gradbenih in infrastrukturnih 
projektov, temveč tudi tiste, ki bodo pomagali pri okrevanju lokalnega gospodarstva in družbene 
strukture skupnosti. 

Ukrajinske skupnosti so ključna gonilna sila okrevanja in obnove v Ukrajini, kar bo neločljivo 
povezano z približevanjem EU, saj se ukrajinska pot v EU nadaljuje po odprtju pogajanj junija 2024. 
Konferenca o okrevanju Ukrajine (URC 2024) je poudarila pomembnost prihodnjih reform, katerih 
cilj je izboljšanje poslovnega okolja v Ukrajini in vključitev evropskih standardov, saj država vstopa v 
pogajanja o pristopu k EU. Slovenija ponuja svoje aplikativne izkušnje s pristopom, ki je po konfliktu 
privedel do robustnega nacionalnega okvira in lokalnih zmogljivosti za trajnostno rast, ter podpira 
lokalno rekonstrukcijo v Ukrajini tudi preko medobčinskih partnerstev.  

 

Ukrajinsko Ministrstvo za skupnosti, ozemlja in razvoj infrastrukture (Ministrstvo za obnovo), Agencija za 
obnovo ter projektna pisarna DREAM izvajajo portal DIGITAL RESTORATION ECOSYSTEM FOR 
ACCOUNTABLE MANAGEMENT (DREAM) za oddajo in monitoring razvojnih projektov v Ukrajini: 

 https://dream.gov.ua/en 
 

Cilji dogodka: Forum bo združil ključne predstavnike ukrajinskih skupnosti/občin, poslovnih 
združenj, medobčinskih združenj, Ministrstva za obnovo in Ministrstva za gospodarstvo, pa tudi 
slovenskega zasebnega sektorja, vlade in drugih institucij, ki se osredotočajo na internacionalizacijo 
poslovanja in mednarodni razvoj. Forum bo identificiral ključne teme in platforme za sodelovanje, ki 
bodo izkoristile znanje obeh strani za pripravo in izvajanje projektov v Ukrajini. Forum bo osvetlil 
proces lokalne rekonstrukcije v Ukrajini. Ukrajinski gostje bodo posredovali informacije o potrebah 
in načrtovanih projektih lokalnega razvoja znotraj izbranih tematskih osredotočenj in v okviru "B2G" 

https://dream.gov.ua/en
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sestankov. Slovenska podjetja in drugi akterji bodo predstavili svoje izkušnje z delovanjem v Ukrajini, 
informacije o poslovnem okolju v Ukrajini in orodja na področju krepitve angažmaja slovenskega 
zasebnega sektorja. 
 

Dogodek se bo osredotočil na tri področja, kjer znanje, izkušnje in strokovnost slovenskega 
gospodarstva predstavljajo tematsko prednost in dobre prakse v povezavi z rekonstrukcijo in 
lokalnim razvojem: 

»Upravljanje z odpadki in krožno gospodarstvo« 
Ko se je Slovenija vključila v Evropsko unijo, je postavila stroge okoljske standarde za industrijo in 
državljane. Ta pobuda je privedla do dobro premišljenih predpisov, ki so spodbudili sprejetje in 
prilagoditev novih tehnologij in procesov, prilagojenih lokalnim potrebam in kulturnim praksam. 
Danes je Slovenija znana po svoji izjemni čistoči in natančnem upravljanju, z mnogimi neokrnjenimi 
naravnimi območji in zelo učinkovitimi sistemi upravljanja z odpadki. Država se znotraj Evropske 
unije odlikuje z eno najvišjih stopenj recikliranja, kar potrjujejo številne lokalne in regionalne študije 
primerov, ki prikazujejo inovativne prakse upravljanja z odpadki. Slovenija ponazarja, kako lahko 
ciljno usmerjene intervencije na lokalni, regionalni in nacionalni ravni v upravljanju z odpadki 
prinesejo pomembne rezultate. Poleg tega je država dosegla znatne uspehe v krožnih rešitvah, kjer 
lokalni in nacionalni partnerji tesno sodelujejo pri zmanjševanju odpadkov. Ta skupni napor zajema 
vključitev ekološkega oblikovanja v industrijske procese, učinkovito upravljanje z energijskimi in 
materiali, da bi zmanjšali odpadke, ter spodbujanje bolj učinkovite proizvodnje preko nenehnih 
inovacij. 

»Gradnje prihodnosti« 
Slovenija razpolaga z bogatimi izkušnjami in strokovnostjo pri učinkovitem upravljanju tako z 
običajnimi kot gradbenimi odpadki, kar je ključno za reševanje izzivov, s katerimi se trenutno 
spopada Ukrajina. Glede na obsežno rekonstrukcijo, ki je potrebna po nedavnih konfliktih, lahko 
sofisticirane prakse in tehnološke inovacije Slovenije na področju pametne gradnje prinesejo znatne 
koristi. Oba sektorja se brez težav integrirata, kar prinaša koristi za državljane s spoštovanjem načel 
"bolje graditi nazaj" in sprejemanjem novih standardov Bauhaus, ki dajejo prednost trajnosti in 
estetski harmoniji. 

»Energija« 

Nedavna preobrazba Slovenije v moderen energetski sistem, integriran v EU, prinaša dragocene 
lekcije za upravljanje s politikami, naložbami in sprejemanjem tehnologij. Slovenija je napredovala 
pri modernizaciji svojega energetskega omrežja, da bi omogočila obnovljive vire in izboljšala 
zanesljivost. Slovenija si je zastavila ambiciozne cilje za povečanje deleža obnovljivih virov v svojem 
energetskem portfelju. Razprava o tehnologijah pametnih omrežij in sistemih upravljanja z energijo 
bi lahko ponudila dragocene vpoglede za Ukrajino.  

 

Forum bo oblikoval ustrezne sklepe o tem, kako nadaljevati in podpreti naše sodelovanje v 
prihodnjem obdobju v okviru Mednarodnega razvojnega sodelovanja. Slovenija lahko služi kot 
izhodiščna točka za občine in regije ter nudi platformo za opazovanje, prilagajanje in sprejemanje 
rešitev, prilagojenih Ukrajini. Z integracijo najnovejšega znanja in izkoriščanjem ukrajinskega 
tehnološkega in inovativnega potenciala to sodelovanje cilja na odkrivanje in implementacijo 
najučinkovitejših možnih rešitev. 

 


